

日本调查发现:中日美韩四国 中国孩子最孝顺

据新华社9月25日电 日本政府一家附属机构近日针对中学生的一项调查结果显示,在接受调查的4个国家中,中国学生最孝顺,而日本学生照料年迈父母的意愿排最后。

这项调查由日本国家青年教育机构组织进行,时间为去年9月至11月,主题是中学生对生活和社会的看法,来自日本、中国、美国和韩国的大约7600名学生参与了调查。

共同社25日报道,调查中

设置的一个问题是:“在父母年迈后,你是否愿意尽一切努力照顾他们?”四国学生给出的答案相去甚远。在参与调查的日本学生中,仅有37.9%的人表示“愿意”,而中国学生则有87.7%的人强烈表达了照顾父母的决心。韩国和美国学生中,均有超过半数的人表示愿意照料父母,所占比例分别为57.2%和51.9%。

按照共同社的说法,与2004年在日本、美国和中国之间进行的一项类似调查相比,

日本和美国学生照顾年迈双亲的意愿下降,中国学生孝顺父母的观念则更为提升。当年,参与调查的三国学生中,日本、美国和中国学生表示愿意照料年迈父母的人数比例分别是43.1%、67.9%和84%。

与亲自照顾父母相比,最新的这项调查结果显示,日本学生更愿为年迈双亲“提供经济上的支援……想要求其他家庭成员或他人来照料”。调查中,21.3%的日本学生赞同这一想法,为最高比例。美国、

韩国则分别有19.3%和7.3%的人选择这一观点。相比之下,中国学生仅有6.3%的人支持这种做法。

此外,31.5%的日本学生表示,“不知道”在父母年迈时自己会做些什么,而中国学生仅有2.9%的人持类似看法,美国和韩国学生中的这一比例分别为17.2%和17.7%。

共同社评述,综合考察,在这项调查中,日本学生在孝顺父母方面“得分最低”,中国学生则最高。

麦加踩踏事件 致一名中国人身亡

综合新华社消息 外交部发言人洪磊25日在例行记者会上称,据了解,截至目前,沙特麦加米纳地区发生的踩踏事件已造成一名中国朝觐人员遇难。“我们对所有遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示慰问。”他说。

中国驻吉达总领馆25日表示,一名中国朝觐人员当天向中国朝觐工作总团和中国驻沙特使领馆报告,他的妻子在麦加米纳地区发生的踩踏事故中遇难。这名甘肃籍朝觐人员称,他50岁的妻子马再立哈在踩踏事故中不幸遇难。他说,踩踏事故发生时,他和妻子被拥挤的人群挤散。后来他看到妻子的遗体被救援人员装入尸体袋拉走。

中国驻吉达总领事安瓦尔说,他们正在麦加各个医院和停尸房寻找中方遇难人员遗体,但找到遗体可能还需要一段时间,因为很多遗体还没来得及送入停尸房进行辨认。

24日发生的麦加穆斯林朝觐踩踏事故已导致至少717人死亡,另有至少863人受伤。当天,来自全球各地的约200万穆斯林正在参加每年一度的朝觐活动。

汉语将成荷兰中学 毕业考试科目

据新华社海牙9月24日专电 荷兰教育、文化和科学部日前宣布,从2017年起,汉语将成为荷兰中学毕业考试科目之一。

荷兰教育、文化和科学部副大臣桑德·德克表示,中国在世界舞台上的经济、政治和文化影响力持续增长,荷兰企业、知识机构和文化机构与中国合作伙伴联系密切,与中国发展良好关系对荷兰有利,故而对中文语言和文化的学习必不可少,因此,教育、文化和科学部决定把汉语正式列入荷兰中学教育科目。

2010年至2013年间,荷兰已有一些高级中学尝试教授汉语。汉语列入毕业考试科目,意味着更多荷兰中学可能根据学生需求开设汉语课,更多荷兰中学生可能选学汉语。

此前已被荷兰教育部列入中学毕业考试科目的语言有法语、德语、西班牙语、俄语、意大利语、阿拉伯语、土耳其语和弗里斯兰语。值得一提的是,汉语在荷兰中学毕业考试科目中的全称是“汉语语言文化”,而其他外语科目的全称是“某某语言文学”。德克对此解释说,这是因为中学生能够掌握的汉语还达不到原文阅读汉语文学的水平,但是有可能通过这门课程了解和学习中国文化。

美联储主席称 年内或首次加息

据新华社华盛顿9月24日电 美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦24日表示,包括她本人在内的大部分美联储官员认为今年晚些时候可以启动首次加息,并强调未来加息过程将是渐进的。

耶伦当天在阿默斯特马萨诸塞大学发表演讲时说,尽管近期全球经济和金融市场局势给美国经济前景带来不确定性,但美联储官员认为,这些问题并不会对美联储政策方向产生重大影响。

她在演讲中说,包括她本人在内的大部分美联储官员认为今年晚些时候可以启动首次加息,并强调首次加息的时机选择对金融环境和整体经济影响并不大,未来加息节奏才是决定市场金融环境的主要因素。耶伦重申,未来加息过程将是渐进的。

不过,她也指出,如果经济出现“意外”,美联储官员将会随之调整货币政策。

为买iPhone6S,这姑娘也是拼了

本报讯 苹果新款手机iPhone6S、iPhone6S Plus于25日在全球发售,当一众“果粉”在苹果专卖店门口苦苦排队买iPhone6S时,澳大利亚悉尼一名女子却想出一个让机器人排队占位的妙招,省去自己的排队之苦。这名女子叫露西·凯莉,她于当地时间24日早上5点在悉尼乔治街的苹果店门口安置了一台滚轮式机器人,在机器人顶部放好一部iPad,上面显示她的头像,以示“替身”。通过摄像头,凯莉可以观察苹果店门口的情况,人们还可以跟凯莉聊天。24日悉尼下雨,当凯莉在舒适的环境中工作、休息时,“对手们”只能冒雨排队。25日,苹果店8点开门后,她先于不少人买到了一部iPhone6S。凯莉告诉英国《每日邮报》,机器人就是她所在公司的产品,原本它们只在办公室中使用。“我想,让一台出去排队,这事挺有趣。”凯莉说。她还拜托了一位同事到苹果店里“监督”,确保机器人确实买到了手机。(宗禾)



你家烧火,凭啥让我家闹霾

空气污染爆表,新加坡与印尼再起争端

据新华社9月25日电 受印度尼西亚苏门答腊岛林火影响,新加坡空气污染指数持续攀高,25日一度达到今年以来最高值。烟霾笼罩下,新加坡各中小学校当天停课一天,社区中心开始免费发放口罩,帮助市民做好防护。

新加坡国家环境局的监测数据显示,新加坡三小时空气污染指数当天一度冲破“危险”警戒线,达到341,使25日成为狮城今年以来空气质量最差的一天。除中小学停课外,新加坡各社区中心计划于

当天10时至22时向老人和其他弱势群体免费发放口罩,一些志愿者则挨家挨户走访,把口罩送到那些无法前往社区中心的人手中。

新加坡最近三周以来一直受烟霾困扰,起因是苏门答腊岛的一些公司和个人通过“烧芭”的方式垦荒。上世纪90年代以来,印尼农民为开垦耕地,每年都会带雨林中放火,烧出一片空地,而燃后的灰烬也可作肥料。这种开垦方式虽然经济,但对环境的破坏较大,“烧芭”

产生的烟霾多次飘至新加坡和马来西亚等邻近国家,引发不满。

这种不满在印尼副总统优素福·卡拉的一番言论被公开后更加激化。卡拉近期就烟霾事件发表看法,似乎暗示邻国的反应太过“娇气”。他说,邻国“已经享受了11个月来自印尼的清新空气,忍一个月烟霾没什么大不了的”。

针对卡拉的说法,新加坡外交部长尚穆根在社交网站回应,新加坡政府“严肃对待

烟霾事件,准备好协助印尼对抗林火”。“然而,我们同时也听到了来自印尼高层的一些令人震惊的言论。”尚穆根说,“这种言论完全无视两国国民……政府高级官员怎么能说出这样令人尴尬、毫无责任感的话呢?”

在新加坡和马来西亚等邻国的施压下,印尼总统佐科·维多多先前誓言将严厉打击使用“烧芭”方式开垦的公司和个人。印尼政府说,27家企业目前正接受调查,140个人将接受问询。